Входная контрольная работа, 2013 г.                                                                            Русский язык, 11 класс.


Вариант № 2
Инструкция по выполнению работы

На выполнение работы по русскому языку дается 1,5 часа (90 минут). Работа состоит из 2 частей.

Часть 1 включает 21 задание  (А1-А21). К каждому из них  даны 4 варианта ответа, из которых только один правильный.

Часть 2 состоит из 8 заданий (В1-В8). Ответы к этим заданиям Вы должны сформулировать самостоятельно.

Советуем выполнять задания в том же порядке, в котором они даны. Для экономии времени пропускайте задание, которое не удается выполнить сразу, и переходите к следующему. Если после выполнения всей работы у Вас останется время, Вы можете вернуться к пропущенным заданиям.

Баллы, полученные Вами за все выполненные задания, суммируются. Постарайтесь выполнить как можно больше заданий и набрать как можно больше баллов.

При выполнении заданий Вы можете пользоваться черновиком. Обращаем  Ваше внимание на то, что записи в черновике не будут учитываться при оценивании работы.

Желаем успеха!

Часть 1

А1 В каком слове допущена ошибка в постановке ударения: неверно выделена буква, обозначающая ударный гласный звук?
	1) досУг
	2) изогнУтый
	3) наклоненА
	4) инженЕров


А2 В   каком   варианте ответа выделенное слово употреблено неверно?

1) В книжном магазине он купил ОТРЫВНОЙ календарь на следующий год.
2) Мне попался на глаза бледный цветок, выросший на КАМЕНИСТОМ склоне горы.
3) Эта организация обладает большими ИНФОРМАТИВНЫМИ ресурсами.
4) После просмотра фильма о героях войны всех нас переполняли ПАТРИОТИЧЕСКИЕ чувства.
А3 Укажите пример с ошибкой в образовании формы слова.

1) самый любимейший фильм
2) команда англичан
3) для обеих подруг
4) поезжай обратно в город
А4 Укажите предложение с грамматической ошибкой (с нарушением синтаксической нормы).
1) И в «Европейском дневнике» Паустовского о посещении Лувра написано всего две короткие строчки.
2) Верховая лошадь, кажущаяся под седлом еще легче и красивее, стоит под яблоней.
3) Натянуть и выстрелить из лука непросто.
4) Его спокойствие и простота обращения удивили Оленина.
А5 В каком предложении придаточную часть сложноподчинённого предложения нельзя заменить обособленным определением, выраженным причастным оборотом?

1) Над Триумфальной площадью  с  уютным  садиком и светящимися часами, под которыми назначались почти все любовные свидания,  в размытом свете качающихся электрических фонарей косо неслась  вьюжная  ночь, цыганская московская ночь.

2) Александр Великий – единственный европеец, который  поставил Азию на колени и вернулся из походов с азиатской моделью переустройства мира.

3) Вся география Каспийского моря в античности – это, в сущности, несколько цитат из неизвестного сочинения неизвестного автора, которые впоследствии многократно использовались для создания историй и географий великого похода.

4) Богатства персидских столиц были баснословны и вошли в историю, солдаты Александра, которые выступили в поход нищими, мгновенно стали богачами, а описания государственных сокровищ Ахеменидов не оставили равнодушным ни одного историка...
А6 В каком ряду во всех словах пропущена безударная проверяемая гласная корня?
1) осл..бевший, г..рящий, зап..раться
2) пор..днился, разогр..вать, отм..чать
3) ум..лять , ок..заться, оз..ренный
4) др..жащие, к..сательная, разд..рающий 
А7 В каком ряду в обоих словах пропущена буква И?
1) прикаж..шь, промолв..вший
2) леле..шь, придержива..мый

3) верт..шься, муч..вшийся
4) прикле..шь, завис..вший
А8 В каком предложении в слове вместо пропуска пишется  одна буква Н?

1) Вскоре  мы очутились  перед  билетной  кассой  Казанского вокзала, откуда невидимая рука выбросила нам три карто..ых проездных билета.

2) Мы  ходили  по  холодным залам музеев западной живописи,  внезапно очарова..ые  французскими  импрессионистами,  доселе  нам  неизвестными.

3) Солнце,   совершая   свой  кругообразный путь, опускалось в опале..ую листву мертвого парка.

4) Потолки блистали золоче..ой вязью латинских изречений. 

А9 В каком предложении  НЕ со словом пишется раздельно?
1) В  снежном  дыхании  (не)видимой  горной цепи слышался тонкий запах рождающейся весны.
2)  Однажды я прочитал своему другу Бунина, в то время  малоизвестного  и  почти никем (не)признанного.

3) Выйдя на набережную, мы (не)вольно остановились в том радостном изумлении, которое испытываешь всегда, внезапно увидев простор моря, озера или долин с высоты.

4) Его глухота, вспыльчивость, странные манеры, заикание, вся его фигура, длинная и изогнутая, вызывали (не)удержимый смех.
А10 В каком предложении оба выделенных слова пишутся раздельно?
1) (ВО)ВРЕМЯ поездки в горы мы много раз проезжали (ПО)ЭТОМУ мосту.
2) (В)ТЕЧЕНИЕ спора писатели ТО(ЖЕ) громко обсуждали статью.

3) (ОТ)ТОГО я был грустен, что не мог (ВО)ВРЕМЯ сдать свою курсовую работу. 

4) Лето (В)ПРАВДУ в этом году выдалось ТАКИМ(ЖЕ) жарким, как и в прошлом году.
А11 Укажите правильное объяснение постановки запятой или её отсутствия в предложении.
Извозчик подвез его к красивому дому на Малой Морской () и по широкой лестнице Карташев поднялся в третий этаж. 
1) Простое предложение с однородными членами, перед союзом И нужна запятая.

2) Сложносочинённое предложение, перед союзом И нужна запятая.

3) Простое предложение с однородными членами, перед союзом И запятая не  нужна.

4) Сложносочинённое предложение с общим для частей второстепенным членом, перед союзом И запятая не нужна.
А12 В каком варианте ответа правильно указаны все цифры, на месте которых в предложении должны стоять запятые?

С правой стороны тележки (1) равняясь с ходом лошади (2) не отставая (3) и не забегая (4) шла старуха Марфа (5) добровольная прислужница при церкви (6) с ореховой палкой в одной руке и медным кофейником  в другой.
	1) 1, 2, 3, 5
	2) 1, 2, 4, 5, 6
	3) 2, 3
	4) 1, 3, 4, 6


А13 В каком варианте ответа правильно указаны все цифры, на месте которых в предложениях должны стоять запятые?

Сколько  времени  мы  лежали (1) таким образом (2) на выжженной траве, я не знаю. Все (3) казалось (4) остались довольны прогулкой.
	1) 3, 4
	2) 1, 3
	3) 1, 2
	4) 1, 2, 3, 4


А14 Как объяснить постановку двоеточия в данном предложении?
Каждый  день  их  трижды  водили гулять,  и прогулки были  важнее,  чем лекции:  Малиновский  полагал  важным  для  развития детей  воздух Царского Села, который  он и больная  жена его считали чудодейственным.
1) Первая часть бессоюзного сложного предложения  указывает на условие совершения того, о чём говорится во второй части.
2) Вторая часть бессоюзного сложного предложения указывает на причину того, о чём говорится в первой части.
3) Обобщающее слово стоит перед однородными членами предложения.

4) Вторая часть бессоюзного сложного предложения указывает на следствие того, о чём говорится в первой части.
А15 В каком варианте ответа правильно указаны все цифры, на месте которых в предложении должны стоять запятые?

Он надел синий мундирчик (1) красный воротник (2) которого был слишком высок (3) повязал белый галстук (4) и с удовольствием посмотрел на себя в зеркало.
	1) 1, 4
	2) 2, 4
	3) 2, 4, 3
	4) 1, 3


А16   В каком варианте ответа правильно указаны все цифры, на месте которых в предложении должны стоять запятые?

Рукописных текстов пьес Шекспира не существует (1) и (2) если не брать в расчет шесть подписей на юридических документах (3) нет ещё чего-то (4) что было бы написано почерком Шекспира.
	1) 1, 2, 3
	2) 1, 3, 4
	3) 1, 2, 3, 4
	4) 2, 4


Прочитайте текст и выполните задания A17-A21; B1-B8. 
(1)Отличительной чертой «компьютерной революции», начавшейся на рубеже 70 – 80-х годов, была ее скорость. (2)До сих пор ни одна технологическая инновация не распространялась по миру с такой быстротой. (3)Для достижения того же уровня распространенности, какой к началу XXI в. имел компьютер, телевизору в свое время потребовалось около сорока лет, а автомобилю – порядка семидесяти. 

(4)С такой же скоростью шло и усовершенствование компьютерной техники. (5)Был даже сформулирован «закон Мура», согласно которому скорость работы процессоров удваивается примерно каждые восемнадцать месяцев. (6)Уже первые компьютеры имели вычислительную мощность, сравнимую с интеллектом насекомых, а согласно некоторым прогнозам, между 2015 и 2024 годами будет достигнут уровень мощ​ности мозга человека. (7)Компьютеры участвуют во всех сферах нашей жизни. (8)Компьютеры научились читать, писать, рисовать, воспроизводить музыку, распознавать образы, голоса, управлять движением роботов по пересеченной местности. (9)Представить современный мир без компьютеров уже нельзя. 

(10)Вместе с тем это была одна из самых мягких технологических революций в истории человечества. (11)Несмотря на тотальный характер вызванных ею перемен, компьютерная революция не повлекла за собой ни социальных катаклизмов, сопровождающихся насилием, ни фрустрации* поколений, не способных вписаться в новое время. (12)Это была «революция, которую не заметили»: молодежь воспринимала электронный пейзаж мира как изначальную данность, среднее поколение осваивало компьютеры по мере необходимости, а старшее поколение, выросшее в традиционной реальности, просто не обращало на них внимания. 

(13)В действительности же это был тектонический сдвиг. (14)Человечество оказалось поделенным на три неравные части. (15)Помимо традиционного мира (сельскохозяйственного, сырьевого) и мира индустриального, начал возникать мир абсолютно новый – постиндустриальный, информационный, ландшафт которого пугал своими непривычными очертаниями. 

(16)Прежде всего, как уже не раз бывало в истории, он оказался совершенно иным, нежели его представляли. (17)Он не соответствовал никаким научным прогнозам и не совпадал ни с какими социокультурными обобщениями, сделанными футурологами. 

(18)Прогнозы теоретиков информационного общества оказались несостоятельными, потому что авторы их отождествляли знание и информацию.
 (19)Знание – это интеллектуальный продукт. (20)Оно предполагает создание новых смыслов на основе уже имеющихся. (21)В этих координатах современный мир мало чем отличается от Античности или Средневековья.
*Фрустрация  (лат. frustratio) – обман, тщетное ожидание, расстройство, разрушение (планов, замыслов); психологическое состояние гнетущего напряжения, тревожности, чувства безысходности и отчаяния; возникает в ситуации, которая воспринимается личностью как неотвратимая угроза достижению значимой для неё цели, реализации той или иной её потребности.

(22)Принципиальная ошибка заключается в том, что в новой эпохе возросло вовсе не количество знаний, а количество комму​никаций. 

(23)Мы вступили не в «общество знаний», а в «общество мгновенных контактов». (24)Мы не стали ни образованнее, ни умнее по сравнению с людьми предшествующих эпох, зато внезапно, как дар богов, приобрели нечто иное. (25)Коммуникативный выход практически в любую точку земного шара, если там, конечно, наличествует соответствующее техническое обеспечение, знаменовал собой давнюю мечту человечества – победу над неумолимым пространством. (26)Уже не требуется тащиться две недели на лошадях из Петербурга в Москву или ждать почти месяц, пока придет оттуда письменный ответ на запрос. (27)Получить необходимые сведения, внести коррективы в работу, ведущуюся за тысячи километров отсюда, можно за считаные минуты. (28)В Интернете пространства нет, есть только время. 

(29)Это, в свою очередь, означает, что управление любыми процессами стало возможным осуществлять в реальном временном исчислении. (30)А поле деятельности человека расширилось до планетарных масштабов. (31)В эпоху компьютеров мир начал становиться глобальным. 

(32)Человечество вместо информационного общества оказалось в реальности Всемирной сети. (33)Надежды на улучшение мира не оправдались. (34)Мир не стал лучше. (35)Мир стал иным. 

(По Столярову А.М.)(
( Столяров Андрей Михайлович (род. 1950 г.) – современный писатель, публицист, автор  книг разных жанров, лауреат нескольких литературных премий.

А17  О чём говорит высказывание автора текста: «Надежды на улучшение мира не оправдались»?
1) Старшее поколение вообще не заметило технологическую революцию.

2) Компьютерная революция сделала мир глобальным.

3) Современное общество не стало умнее: возросло не количество знаний, а количество коммуникаций.
4) Технологическая революция еще больше разъединила поколения.

А18  Какое из перечисленных утверждений является ошибочным?

1) Предложение 11 объясняет и подтверждает суждение, высказанное в предложении 10.  

2) В предложениях 18-22 представлено описание.

3) Предложения 23-25 объясняют и подтверждают суждение, высказанное в предложении 22.  

4) В предложениях 10-15 представлено рассуждение.  

А19 Укажите, в каком предложении средством речевой выразительности является гипербола.

1)  (24)Мы не стали ни образованнее, ни умнее по сравнению с людьми предшествующих эпох, зато внезапно, как дар богов, приобрели нечто иное.
2) (17)Он не соответствовал никаким научным прогнозам и не совпадал ни с какими социокультурными обобщениями, сделанными футурологами.
3) (8)Компьютеры научились читать, писать, рисовать, воспроизводить музыку, распознавать образы, голоса, управлять движением роботов по пересеченной местности.
4) (30)А поле деятельности человека расширилось до планетарных масштабов.
А20  Укажите слово, которое использовано в тексте в переносном значении.

1) поле (предложение 30)

2) местности (предложение 8)

3) прогнозы (предложение 18)

4) движением (предложение 8)
А21 Укажите верную характеристику шестого (6) предложения текста.
1) простое

2) сложное бессоюзное

3) сложносочинённое

4) сложноподчинённое
Часть 2
Ответом к заданиям этой части (В1-В8) является слово (словосочетание), число или последовательность чисел. Запишите Ваш ответ справа от номера задания. Слова или числа при перечислении отделяйте запятыми.

	Ответы к заданиям B1-B4 запишите словами.


В1 Из предложения 14 выпишите слово, образованное приставочным способом.

В2 Из предложений 5-6 выпишите все частицы.
В3 Укажите тип подчинительной связи в словосочетании СОВЕРШЕННО ИНЫМ (предложение 16). 
В4 Из предложения 9 выпишите грамматическую основу.

	Ответы к заданиям B5-B8 запишите цифрами.


В5 Среди предложений 10-15 найдите сложное предложение, в состав которого входит  неопределенно-личное. Напишите номер этого предложения.

В6 Среди предложений 23-26 найдите  предложение, осложненное обособленным распространенным приложением. Напишите номер этого предложения.

В7 Среди предложений 16-23 найдите сложноподчинённое предложение с придаточным причины. Напишите номер этого предложения.

В8 Среди предложений 10-14 найдите такое, которое соединяется с предыдущим при помощи производного предлога и личного местоимения. Напишите номер этого предложения.
